

4留守儿童服毒自尽 一个社会的痛楚!

工报时评

■吴杭民

据新华社6月11日报道,记者从贵州省毕节市有关部门获悉,9日23时许,毕节市七星关区田坎乡4名儿童在家中服农药中毒,经抢救无效死亡。据了解,4名儿童为留守儿童,年龄最小的5岁,最大的13岁,父母均在外打工。田坎乡多名村民称,4个孩子是一大家的,其父打工,母亲3年前“被人拐跑”,爷爷奶奶已过世,外公外婆年纪大了无法照顾孩子,只剩4个孩子在家中。

一个家庭的4个孩童,1个月前,因为没有生活费辍学在家;1个月后,服农药中毒瞬间撒手人寰;他们的身边,是用玉米磨成的玉米面,不用筛子筛干净,就凑合吃了,“因为太穷了”……这悲催的细节,逼真地还原了一户留守儿童极度黯淡的生活境遇!这些,岂是城市的孩子能想象到的?

哭!是什么令他们如此绝望!走上人生的不归路——他们可能连“服毒”这两个字也不会写吧!

城镇化建设的加快,城乡二元化融合的加速,大批农民工背井离乡进城务工,却因为城乡一体化的

现实“鸿沟”,他们只能把自己的孩子留在了故乡,留守儿童,成了这个时代的灰暗记忆和标记——据2014年数据,中国农村留守儿童数量超过6100万。2005到2010年,全国农村留守儿童增加约242万,增幅为4.13%。国家卫计委今年5月公布的《中国家庭发展报告2015》显示,农村留守儿童占比超过1/3,留守老人接近1/4。留守儿童成为常态家庭模式。

每3个农村孩子里面,就有1个留守儿童!他们缺少父母关爱的生活、贫瘠苍白的处境,令人揪心——由于生在一个特殊的成长环境里,他们出现了一系列的“留守儿童综合征”:他们的基本权利得不到保障,祖父母等亲属或因年长、或因经济生活等原因,无法及时到位地行使对留守儿童的监护权,当他们的父母亲在为城市建设汗流浃背、添砖加瓦时,他们肯定还在记挂着在老家的孩子。而在孩子的成长历程里,没有人可以替代父母亲的陪伴和教育,所以,要从根本上解决留守儿童问题,唯有不断深化户籍制度的改革力度,使城乡一体化的质量不断提高,尤其是要破解新市民进城后享受公共服务均等化的“瓶颈”,从政策、制度、财政上保障落实其权益,以消除人为之制度壁垒,让进城务工人员及其子女真正得到“一体化”的贴心关爱。

诚然,“当人的城镇化得以实现时,留守儿童心灵上的空白才有可能被自己书写,农村凋敝的现实境况才有可能在未来改观!”

压线”,确保党员干部特别是领导干部心有所畏、言有所戒、行有所止,真正做到为民用权、秉公用权、依法用权、廉洁用权。

只有对党纪国法心存敬畏、手握戒尺,对一切诱惑腐蚀保持高度警惕,才能做到不越界、不越轨。广大党员干部特别是高级干部必须牢固树立宪法法律至上、法律面前人人平等、权由法定、权依法使等基本法治理念,带头信仰法治、坚守法治,自觉做尊法学法守法用法的模范。必须懂得有权必有责、用权受监督、违法必追究的道理,严格按照法定权限和程序行使权力,决不允许超越法定权限、违反法定程序行使权力。必须牢记法纪红线不可

5名男童,最大的只有13岁,最小的才7岁!事件发生后,当地的领导曾信誓旦旦地说,会在全市范围排查留守儿童,对留守儿童实行建档管理,落实“一对一帮扶”救助措施。可是,令人震惊的悲剧,又在当地上演了!

这,无疑是一个时代的痛楚!

留守儿童问题,一直是这个巨变时代一个未曾彻底解决的问题。有报道指,我国至今未形成一个专门针对农村留守儿童教育与管理的完整方案。各地为解决留守儿童问题出台的一些政策法规尚处于自发阶段,不具有系统性。留守儿童问题虽已得到社会各界广泛关注,“人人喊管人人都管”,实际上却是缺位的。

当他们的父母亲在为城市建设汗流浃背、添砖加瓦时,他们肯定还在记挂着在老家的孩子。而在孩子的成长历程里,没有人可以替代父母亲的陪伴和教育,所以,要从根本上解决留守儿童问题,唯有不断深化户籍制度的改革力度,使城乡一体化的质量不断提高,尤其是要破解新市民进城后享受公共服务均等化的“瓶颈”,从政策、制度、财政上保障落实其权益,以消除人为之制度壁垒,让进城务工人员及其子女真正得到“一体化”的贴心关爱。

诚然,“当人的城镇化得以实现时,留守儿童心灵上的空白才有可能被自己书写,农村凋敝的现实境况才有可能在未来改观!”

逾越、法纪底线不可触碰,决不允许以任何借口任何形式凌驾于党纪国法之上,决不允许干扰宪法法律实施、干涉依法办案。必须进一步增强坚守法纪的定力、厉行法纪的意志,坚决同破坏党纪国法实施、践踏党纪国法尊严的行为作斗争,当好党纪国法的守护者。

党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上。有全党上下齐心协力,有人民群众鼎力支持,有法律制度强力支撑,在全面建成小康社会、全面深化改革开放、全面依法治国、全面从严治党伟大征程上,我们就一定能打赢这场攻坚战、持久战,管好党、治好国,不负历史使命、不负人民重托。

新华社北京6月11日电

(上接第1版)

依法处理这一案件再次说明,我们党敢于直面问题、纠正错误,勇于从严治党、依法治国。坚持在法治的框架下惩治腐败,使反腐败走向规范化、制度化;着力用法律制度约束权力,把反腐倡廉建设与推进国家治理体系和治理能力现代化紧密结合起来,这是我们党反对腐败、建设廉洁政治的根本方向。各级党组织要自觉用法律制度规范和约束权力,确保权力在法治轨道上、制度笼子里运行,确保人民赋予的权力只能用来为人民谋利益,从根本上预防和减少腐败问题的发生。要提高法律制度的执行力,让法律制度成为带电的“高

病救治“有条不紊、忙而不乱”。

记者从珠海检验检疫局拱北办事处了解到,目前该口岸已经采取多种措施,严防中东呼吸综合征疫情经拱北口岸传入。这些措施包括在入境大厅测温区域设立中英文对照主动申报提示牌,告知有发热、咳嗽、呼吸困难等相关症状的入境人员主动申报;加强体温监测、医学巡查、流行病学调查和医学排查等工作。安排业务骨干对一线工作人员进行中东呼吸综合征防控知识培训,提高一线工作人员疫情应对水平;加强联防联控工作。

据介绍,检验检疫还与口岸边检、海关等联检部门加强合作,完善联防联控工作机制。边检工作人员在办理入境手续前,发现近两周内到过疫情发生国家的入境人员有咳嗽、呼吸困难等症状或主动申报有发热症状的,及时移交检验检疫部门进行医学排查。

正确研判

知已知彼,方能百战不殆。

对MERS病毒,各国的科学家都在开展研究,我国的科学家也一直在对病毒的特点、特性,及传播能力、传播渠道等进行相关的研究。

MERS是由一种新型冠状病毒(MERS-CoV)引起的病毒性呼吸道疾病,该病毒于2012年在沙特阿拉伯首次被发现。冠状病毒能够引起从普通感冒到严重急性呼吸综合征的多种疾病。中国目前无MERS本土病例。

防控布阵

部门确认,我国公民金某在韩国被确诊,现在韩定点医院隔离治疗。

国家卫计委表示,高度重视我国在韩公民患病救治情况,请韩方采取有效措施全力救治患者。

毛群安提醒公众注意自身健康安全,特别是在中东或者韩国旅行经历的人要注意自身安全,回国后,如果出现一些症状,要及时到医疗机构就诊,并且向医生说明自己有到这些地方旅行的情况。

面临MERS疫情,我们准备好了吗?

正面交锋

6月11日,广东惠州市中心人民医院,来看病的病人往来穿梭,气氛平静。而在重症监护室的走廊里,身着严密防护服的医生与护士继续严密监控着我国出现的首例输入性中东呼吸综合征确诊患者的病情指征。

5月28日,广东省卫计委通报,惠州出现首例输入性MERS疑似病例。尽管此前已经进行了大量防控的准备工作,但首例疑似病例的出现,无异于标志着与疫情直接交锋的展开。

毛群安介绍,经过国家和广东省临床专家组的会诊、治疗,目前这名患者病情稳定,正在向好的方面转化,他的78名密切接触者也没有发现异常。

6月10日,国家卫计委经与韩国卫生

部门确认,我国公民金某在韩国被确诊,现在韩定点医院隔离治疗。国家卫计委表示,高度重视我国在韩公民患病救治情况,请韩方采取有效措施全力救治患者。

毛群安提醒公众注意自身健康安全,

特别是在中东或者韩国旅行经历的人要注意自身安全,回国后,如果出现一些症状,要及时到医疗机构就诊,并且向医生说明自己有到这些地方旅行的情况。

防控布阵

面临疫情输入我国风险显著增加的情况,毛群安介绍,我国采取了联防联控工作机制,由国家卫生计生委牵头,各有关单位参加。这个机制将按照“高度重视,及时研判,严防输入,科学应对”的原则,根据各成员单位的职能分工,强化信息沟通和协调配合,共同会商、研判疫情发展趋势,研究部署疫情防控工作,统筹协调并指导各地落实口岸防控、疾病预防、医疗救治等各项措施,并且对各地落实情况进行督促、检查。

在惠州市中心人民医院重症医学科,

有13名医生,40名护士,其中护士以每4

小时为单位进行轮班,为患者测量体温、

检查呼吸道……从护理治疗到隔离防护,

一切井然有序。

惠州市中心人民医院副院长扶玲认为,MERS虽然不常见,但基本是在院内感染,且感染源与感染途径比较明确,可能与疫情暴发之初的防控措施不到位相关。

国网杭州供电公司“寻找幸福的力量·劳模(先进)成长幸福路”系列报道:

青春是献给奋斗的

——记省五一劳动奖章获得者侯伟宏

侯伟宏,2010年3月上海交通大学电力系统及其自动化专业硕士研究生毕业。2010年8月进入国网杭州供电公司检修试验工区继电保护专业工作。2012年度就获得杭州市电力局检修试验工区“先进生产者”,同年获国网浙江省电力公司技术能手、2012年度继电保护“优秀工作者”称号;2014年获国网杭州供电公司技术比武先进个人,同年在中国技能大赛——第九届全国电力行业职业技能竞赛浙江省选拔赛继电保护工中获得浙江省技能能手称号,个人第一及团体第一;2015年获得浙江省五一劳动奖章。

继电保护工作者整天面对的

就是琐碎复杂的事情,要想圆满地处理完这些小事情,看似简单,却不容易。正是这最基础、最简单的

事构成了电力事业的基

石。2010年8月,毕业于上海交通大学的硕士研究生侯伟宏,满怀梦想投身于电力系统继电保护工作岗位,立志要在这片热土上大显身手。“继电保护工作就是从最简单的拧螺丝、放电缆做起,也正是这些最简单的事情,让我一步步爱上了继电保护专业。继电保护是一个专业性强、技术难的岗位,所以每年分配到继电保护专业的都是高学历、高素质的大学生、研究生,甚至是博士——可以说是竞争激烈!曾经有位师傅用狼群理论跟我形容这个专业。而只有自己付出更多努力,更多钻研,才能把继电保护工作做好。一直以来,我秉承努力超越、追求卓越的企业精神,在工作中不断向老师傅、技术专家学习请教,不断提升自己的专业水平。”他说。他一边大量研读继电保护技术书籍和资料,特别是智能变电站相关的保护原理、二次回路和装置调试维护;一边积极参加现场工作,勤学好问,反复揣摩,逐渐掌握了变电站自动化系统的检修、改造、扩建和调试工作。

2011年,侯伟宏全程参与了浙江

省首个国网试点220千伏云会全

智能变电站的建设和投产。2012

年,他又肩负起云会变继电保护

装置的不停电检修研究工作。

2013年,他编写了省公司《继电保

护全校式基建验收实施方案》,承

担220千伏文津智能变电站的继

电保护不停电扩建工作,并以专

家组的身份参加省内多座智能变

电站继电保护首检式验收。短短

几年里,侯伟宏成长为省公司智

能变电站运维技术创新团队和豪

情涛劳模工作室的骨干成员,曾

获市公司科技成果创新二等奖和

三等奖,省公司科学技术进步二等

奖和二等奖等殊荣。

2013年9月,省公司智能变电站继电保护技能竞赛吹响了“集结号”。侯伟宏,这位练就了一身真本领的业务能手,刚刚获得市公司技术比武个人一等奖,凭着丰富的实战经验、扎实的理论基础和高超的技艺水平首当其选。为期两天的比赛中,侯伟宏沉着冷静,大胆发挥,以良好的心态和稳定的表现,夺得个人第一名的骄人成绩。

时隔一年,继电保护知识和技能竞赛卷土重来,侯伟宏毫不犹豫再度披上了战袍。虽说有十足的底气,但光是顶着前届冠军的头衔,他心里的压力就不

是常人所能想象的了。对侯伟宏来说,此次参赛的难度还不止于此。这一回,侯伟宏扮演了学

生和助教的双重角色。身为培

训班班长,他不仅需要配合老师

安排好课程,还要照顾各位学员

的诸多需求。他从不吝惜自己

懂得的一切知识。面对其他选手的请教,他悉心答疑,毫无保留。

大考前一天,在精神压力和

饮食欠规律的多重打击下,侯伟

宏突发肠胃不适,险些倒在练兵场

前。眼见两个月的努力可能

要付诸东流,他毅然强撑病体,

咬咬牙,从容迈进了赛场。凭着

过硬的技术和过人的毅力,他最

终不负众望,获得全国电力行业

职业技能竞赛继电保护专业浙

江省第一名,蝉联状元,而他参

与作战的杭州供电公司代表队

也荣登团体榜首。

青春是献给奋斗的。侯伟

宏说:“因为热爱,所以坚守;因

为热爱,所以前行。”勤于学、善

于思、笃于行,正是这位当代电

力人的真实写照。

抗击MERS

我们准备好了吗?



当地时间6月11日,韩国保健福祉部通报称,韩国新增14例中东呼吸综合征(MERS)确诊病例,其中包括一名39岁的孕妇,这是韩国首例孕妇感染病例。图为在MERS确诊患者所处医院中,医疗工作者身着防护服工作。

病救治“有条不紊、忙而不乱”。

记者从珠海检验检疫局拱北办事处了解到,目前该口岸已经采取多种措施,严防中东呼吸综合征疫情经拱北口岸传入。这些措施包括在入境大厅测温区域设立中英文对照主动申报提示牌,告知有发热、咳嗽、呼吸困难等相关症状的入境人员主动申报;加强体温监测、医学巡查、流行病学调查和医学排查等工作。安排业务骨干对一线工作人员进行中东呼吸综合征防控知识培训,提高一线工作人员疫情应对水平;加强联防联控工作。

据介绍,检验检疫还与口岸边检、海关等联检部门加强合作,完善联防联控工作机制。边检工作人员在办理入境手续前,发现近两周内到过疫情发生国家的入境人员有咳嗽、呼吸困难等症状或主动申报有发热症状的,及时移交检验检疫部门进行医学排查。

正确研判

知已知彼,方能百战不殆。

对MERS病毒,各国的科学家都在开展研究,我国的科学家也一直在对病毒的特点、特性,及传播能力、传播渠道等进行相关的研究。

MERS是由一种新型冠状病毒(MERS-CoV)引起的病毒性呼吸道疾病,该病毒于2012年在沙特阿拉伯首次被发现。冠状病毒能够引起从普通感冒到严重急性呼吸综合征的多种疾病。中国目前无MERS本土病例。

防控布阵

面临疫情输入我国风险显著增加的情况,毛群安介绍,我国采取了联防联控工作机制,由国家卫生计生委牵头,各有关单位参加。这个机制将按照“高度重视,及时研判,严防输入,科学应对”的原则,根据各成员单位的职能分工,强化信息沟通和协调配合,共同会商、研判疫情发展趋势,研究部署疫情防控工作,统筹协调并指导各地落实口岸防控、疾病预防、医疗救治等各项措施,并且对各地落实情况进行督促、检查。

在惠州市中心人民医院重症